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& KARE, DIKDORTGEN VE UCGENIN OZELLIKLERI >

<KAREN1N OZELLIKLERT >

e Karemizi ABCD karesi, BCDA karesi, CDAB karesi veya DABC karesi seklinde isimlendiririz.

e Karenin 4 kogesi vardir. A B A B

Koseler biiyiik harfle isimlendirilir. 'Igon 90"'-

(A. B, C ve D koseleri)
e Karenin 4 kenari vardir.

[AB], [BC], [CD] ve [AD] kenarlari _|90° 90':_
Kenar uzunluklar: birbirine esittir. D C D C

e Karsilikli kenarlar birbirine paraleldir. (// Paralel oldugunu gésteren sembol)
[AB]// [CD] ve [BC]// [AD] seklinde paralel olduklari gosterilir.

e Karenin tim agilari 90°dir.
Karenin ig agtlari toplami (90 x 4) 360°dir.

o Kosegen: Karsilikli késeleri birbiriyle birlestiren dogru pargasina kosegen denir.
Kosegenlerin uzunluklari esittir ve birbirlerini tam ortadan balerler.
Karenin koseleri birlestiren [AC] ve [BD] olmak lizere 2 késegeni vardir.

<DIKDORTGENIN OZELLIKLERT )

o Dikdortgenimizi KLMN dikdaortgeni, LMNK dikdartgeni, MNKL dikdértgeni veya NKLM
dikdortgeni seklinde isimlendiririz. :

o Dikdortgenin 4 kosesi vardir.

o Koseler biiyiik harflerle isimlendirilir.
e K,L, MveN kogeleri

e Dikdortgenin 4 kenari vardir.

o [KL], [LM], [MN] ve [KN] kenarlari

e Bir dikdortgenin karsilikli kenarlari birbirine egittir.

MLt
WTE#’I’V

e Bir dikdortgenin karsilikli kenarlari birbirine paraleldir. (// Paralellik sembolii)

e [KN]//[LM]ve [KL]// [NM] seklinde paralel kenarlar gosterilir.

e Dikdartgenin tiim agilart 90°dir.

o Dikdortgenin i¢ agilari toplami 360°'dir.

e Kosegenlerin uzunluklari esittir ve birbirini tam ortadan balerler.
Dikdértgenin koseleri birlestiren [KM] ve [LN] olmak lizere 2 kosegeni vardir.

90° 90°

90° 90°




( UCGENIN OZELLIKLERT )

. VY A A A A
e Uggenimizi PRS, RSP, SPR veya PRS, RSP, SPR seklinde isimlendiririz.
o Uggenin 3 késesi vardir. P

e P,Rve S koseleri.
o Uggenin ii¢ kenari vardir.

r kenari s kenari
e [PR]=s, [RS]=p ve[PS]-=r kenarlari
o Uggenlerin kdgegenleri yoktur.
o Uggenlerin i¢ agilari toplami 180°dir. 5 R
p kenari

< KENAR UZUNLUKLARINA GORE UCGEN CESITLERT >

( ESKENAR UCGEN: )

Ug kenar uzunlugu birbirine esit olan licgenlere eskenar iicgen denir.

e [AB]=c, [BC]=ave[CA]= b seklinde
kenar uzunluklar: gosterilir.

o Eskenar liggende lg kenar (a=b = c)
birbirine esittir.

( IKIZKENAR UCGEN: ) Mf,gy[r\/

Iki kenar uzunlugu birbirine egit olan iiggenlere ikizkenar iiggen denir.

e [DE]=f, [EF]=dve[FD]= e seklinde
kenar uzunluklari gésterilir.

esittir. (f = e>d)

o Ikizkenar iiggende iki kenar birbirine

<§E$ITKENAR UCGEN: )

Biitiin kenar uzunluklar: birbirinden farkli olan liggenlere ¢esitkenar ticgen denir.

K I""""""'"""""""'"'"""""""'"""'""""""""""":

| e [KLI=m, [LM]=kve[MK]=Iseklinde |

7 i . - |

& Chy : kenar uzunluklari gosterilir. ;

© e (Cesitkenar tiggende kenar uzunluklar

M L : farkhdir. (k>m>1) ,
13 em e e ]




( ETKINLIK 1: )

Asagidaki seklin kosegenlerini gizelim ve sekle uygun olarak bosluklar: dolduralim.

a. Kareninadii ..., ooy e V€ i,
b. Karenin kenarlari: ............, coccovny corvvvsnennns, V€ .. Seklinde gosterilir,
c. Karenin ......... kenarive .......... kosesi vardir.
d. Karenin ........... kdsegeni vardir. M | u N
e. Karenin kdsegenleri ............ Ve ... dogru pargalaridir.
f. Karenin ........... agist vardir.
g. Karenin tim agilari .............. dir,
h. Karenin ig agilari toplami .............'dir. T 1 O .
( ETKINLIK2: )
a. Dikdortgenin adii ..., iy e V& s ‘dir.
b. Dikdortgenin kenarlari: ............, oo, corvevinniiinnsy V& v, seklinde gosterilir.
c. Dikdortgenin ... kenari ve .............. késesi vardir. p R
d. Dikdortgenin ... kosegeni vardir. L] L
e. Dikdortgenin kosegenleri .............. ve ............ dogru pargalaridir,
f. Dikdortgenin ... agis! vardir.
g. Dikdortgenin tim agilari .............. 'dir. s H = T
h. Dikdortgenin i agilari toplami ............. dir.
” L

( ETKINLIK3: ) TEHV

a. Uggenin adi .oy ooy e L) ey s e Ve oo, 'dir.
b. Uggenin Kenarlari: ............., ooy covveeveereee VEYQ vy cevssenssnsinnsy cerveeneennenne, S€KliNde
gosterilir. v
c. Uggenin ... kenarive ... kosesi vardir.
d. Uggenin kégegeni ... . y kenari - kenar
e. Uggenin ............. agisi vardir,
f. Uggenin ig agilart toplami ..............dir.
Z Y

( ETKINLIK4: )

Asagida kenar uzunluklar: verilen liggenlerin gesitlerini yazalim.
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( ETKINLIKS: )

[AB] = 14 cm
[BC] = 14 cm
[AC] = 14 cm

e UGGEN

N

207
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26 cm
.................. liggen
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14 cm
uggen

[BC]=25cm

[CD]=20cm

[BD]=13 cm

Asagida kenar uzunluklari verilen tiggenlerin gesitlerini yazalim.

[OP]= 64 cm

[PR] = 35 cm

[OR] = 64 cm

cevveeeeenene. UGGEN




[PR] = 71 cm

[RS] =56 cm

[RS]=95 cm

[PS]= 68 cm

[ST]=95cm

[TV]=26 cm

[RT] = 95 cm

[YZ]=51cm

[TZ]=51cm

[AB] =47 cm

covvreienneee. UGGEN

[BC]=47 cm

[BC]= 66 cm

[AC] =47 cm

[CD] =66 cm

[KL]=75 cm

[BD] =38 cm

[LM] =69 cm

[KM] =58 cm

covereeenneees UGGEN

st
1431




< CEVAP ANAHTART >

( ETKINLIK 1: >

Asagidaki seklin kosegenlerini gizelim ve sekle uygun olarak bogluklar: dolduralim.

i. Karenin adi: MNPT, NPTM, PTMN ve TMNP ‘dir.
Karenin kenarlari: [MN], [NP], [PT], ve [TM] seklinde gosterilir.
. Karenin 4 kenari ve 4 kosesi vardir.

Karenin 2 késegeni vardir. M = - N

. Karenin kdsegenleri MP ve NT dogru pargalaridir.
Karenin 4 agisi vardir.
Karenin tiim agilari 90%dir.

©T © 5 3

Karenin ig agtlari toplami 360°'dir. 1 L

( ETKINLIK 2: >

Dikdértgenin adi: PRTS, RTSP, TSPR ve SPRT'dir.

Dikdortgenin kenarlari: [PR], [RT], [TS] ve [SP] seklinde gosterilir.
. Dikdértgenin 4 kenari ve 4 kosesi vardir. p R

Dikdortgenin 2 kosegeni vardir. L] L

. Dikdortgenin kosegenleri PT ve RS dogru pargalaridir.
Dikdortgenin 4 agisi vardir.

Dikdartgenin tiim agilari 90°dir. S T

T © 5 3

Dikdértgenin ig agilar: toplami 360°dir.

( ETKINLIK 3: ) TEVIV

g. Uggenin adi: VYZ,YZV, ZVY,VZY, ZYV ve YVZdir.
h. Uggenin kenarlari: [VY], [YZ] ve [ZV] seklinde gésterilir. V
i. Uggenin 3 kenari ve 3 kdgesi vardir.

Uggenin kosegeni yoktur. y kenar z kenari

J
k. Uggenin 3 agisi vardir.
I. Uggenin i¢ agilari toplami 180°dir.

( ETKINLIK 4: > v kenar

Asagida kenar uzunluklari verilen iiggenlerin gesitlerini yazalim.
i <
Sa) T

e in. A

Cegitkenar. liggen
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Eskenar iicgen
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( ETKINLIKS: )

[AB] =14 cm
[BC]=14 cm
[AC]=14 cm

Eskenar iiggen
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Asagida kenar uzunluklar: verilen iiggenlerin gesitlerini yazalim.

[BC]=25cm

[OP]= 64 cm

[CD]=20cm

[PR] = 35 cm

[BD]=13 cm

[OR] = 64 cm

Cesitkenar liggen

Ikizkenar liggen




[PR] = 71 cm

[RS] =56 cm

[RS]=95 cm

[PS]= 68 cm

[ST]=95cm

[TV]=26 cm

[RT] = 95 cm

[YZ]=51cm

Cesitkenar liggen

[TZ]=51cm

Eskenar liggen

[AB] =47 cm

Ikizkenar iiggen

[BC]=47 cm

[BC]= 66 cm

[AC] =47 cm

[CD] = 66 cm

[KL]=75 cm

[BD] =38 cm

[LM] =69 cm

Eskenar liggen

[KM] =58 cm

pasbis
TEHIV

Ikizkenar iiggen

Cesitkenar liggen




